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le ragioni che avevano i n d o t t o il Governo del 
t e m p o a dare al p r e f e t t o di Bologna le a t -
t r ibuzioni di al to commissar io per l 'Emi l i a . 
Voglio r i levare questo: il Governo ha c r edu to 
di dare al p re fe t to di Bologna quelle a t t r i -
buzioni, e un bel giorno, propr io nel m o m e n t o 
in cui il p re fe t to era colpi to magg io rmen te 
da a t t acch i di pa r te , l ' incar ico venne revo-
ca to o lascia to cadere. 

Bilevo che questo è lo specifico s i s tema 
per depr imere ogni spir i to di au to r i t à , il 
che .in def ini t iva è di d a n n o per t u t t i , pe rchè 
con questo si f abb r i cano lo scredito e la irre-
sponsabi l i tà delle a u t o r i t à . P roseguendo così 
in I t a l i a non t rovere te più un p re f e t t o ed u n a 
au to r i t à . Questo volevo dire, ma. . . sia come 
se non lo avessi de t to !... 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r rogaz ione 
del l 'onorevole Bonard i , al minis t ro della giu-
stizia e degli affar i "di cul to, « per conoscere 
se e come i n t e n d a finalmente p rovvedere alle 
deplorevoli condizioni nelle quali versano 
gli uffici giudiziari della c i t tà e provincia di 
Brescia per assoluta deficienza di personale 
ed eno rme a u m e n t o del lavoro così da ren-
dere a s so lu tamente inadegua t i gli organici, e 
come creda in ta le s t a to di cose assicurare 
la giustizia efficace ed economica a quei cen-
t r i le cui sedi giudiziarie s embra vengano 
soppresse, ma lg rado le difficili condizioni 
topograf iche ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per 
la giust izia e gli affar i di culto ha faco l t à di 
r i spondere . 

CASCINO, sottosegretario di Stato per la 
giustizia e gli affari di culto. L a p i a n t a orga-
nica assegna al Tr ibuna le e alla regia p rocura 
di Brescia se t te giudici e q u a t t r o sos t i tu t i , 
ol t re i capi . 

T u t t i vi p res t ano effe t t ivo servizio, ad 
eccezione di due sos t i tu t i che sono t empo-
r a n e a m e n t e appl ica t i ad altr i uffici giudi-
ziari. 

Oltre al personale ordinario, p r e s t ano 
servizio presso il de t to t r ibuna le c inque pre-
tor i del d i s t re t to di quella Corte, recente-
m e n t e appl ica t i in v i r tù del l 'ar t icolo 3 del 
Regio decreto 28 marzo u l t imo scordo che 
cont iene a lcune n o r m e per l ' a t t u a z i o n e del 
nuovo o rd inamen to . 

Pe r q u a n t o poi r igua rda gli a l t r i due tri-
buna l i della provincia , e cioè quelli di Breno 
e di Salò, si f a p resen te che, ma lg rado per 
la scarsa loro i m p o r t a n z a ne sia s t a t a decre-
t a t a la soppressione, sono t u t t a v i a p rovv i s t i 
dei mag i s t r a t i a ciascuno assegnat i dalle 
r i spe t t ive tabel le organiche, e cioè due giu-
dici, oltre il pres idente ed il p rocura to re del Be . 
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Manca so l t an to nel t r ibuna le di Breno il 
p res iden te non essendo s t a to possibile, per 
m a n c a n z a di aspi rant i , des t inarv i a l t ro magi-
s t r a to in sua sost i tuzione. 

T u t t a v i a al f u n z i o n a m e n t o si p rovvede 
con l ' i n t e rven to del p re to re locale. -

Pe r q u a n t o r i g u a r d a il servizio delle can-
cellerie è da r i levare che con la n o m i n a dei 
seicento nuov i cancellieri a f avore degli uffici 
giudiziari di Brescia è s ta to p r o v v e d u t o per 
il t r ibuna le , per la regia p rocura e per la p r ima 
e seconda p re tu ra . 

La Corte d 'appel lo , la p rocura generale e 
la t e r r a , p r e t u r a sono al completo . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Bona rd i ha 
faco l tà di d ich iarare se sia soddis fa t to . 

B O I A R D I . Debbo d ich ia ra rmi sodi-
s fa t to , per q u a n t o nella r isposta non si dica 
che l 'organico è c o m p l e t a m e n t e osservato. 

I l t r i buna le di Brescia, che è maggior-
m e n t e carico di lavoro, è quello che ha alla 
p rocura due post i vacan t i , essendo quei due 
mag i s t r a t i des t ina t i non so dove. 

Come diceva t es té l 'onorevole Mazzoni 
le r isposte vengono da te molto t e m p o dopo 
la p resen taz ione delle in te r rogaz ion i per 
ques ta mia forse non c 'è che il confor to di 
pensa re che essa possa aver servito, a lmeno 
oggi, a consolidare una re la t iva completezza 
nel l 'organico. 

Quindi posso essere sodis fa t to , con l 'au-
gurio e la speranza che lo s t a to di cose at-
tua l e venga m a n t e n u t o , e si cominci a pen-
sare al carico di lavoro di quest i uffici, per 
persuaders i che gli organici sono assoluta-
m e n t e insufficienti . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r rogaz ione 
del l 'onorevole C a m e r a t a , al min is t ro della 
giust izia e degli a f far i di cul to: « Pe r sapere 
con quale cr i ter io, m e n t r e f u p r o v v e d u t o 
con decre to 21 agosto 1921, alla p romo-
zione di a lcuni ud i to r i giudiziar i a giudice o 
sos t i t u to p r o c u r a t o r e del Re, n o n o s t a n t e la 
legge del 13 agos to 1921, n. 1080, si sia poi 
sospesa la p romozione degli a l t r i r imas t i , 
che pu re si t r o v a v a n o nelle stesse condi-
zioni dei pr imi ; ed in che modo si i n t e n d a 
p rovvede re alla ingius ta d i spa r i t à di t r a t t a 
m e n t o ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a to per 
la Giust izia e gli a f far i di cul to ha faco l tà 
di r i spondere . 

CASCINO, sottosegretario di Stato per. la 
giustizia e gli affari di culto. La legge 13 
agosto 1921, n. 1080 sulla r i f o rma della buro-
crazia che sospese le promozioni , f u pubbl i -
ca t a nella Gazzetta Ufficiale del giorno £2 
agosto, ed andò in vigore il 6 s e t t e m b r e . 


